



一周
商评

从渠道为王到为奴?

本周二去一家著名的家电卖场买了一台微软公司出品的surface，被告知一分钱都不能便宜，因为定价权不在渠道手里。很多消费者想买surface的配件硬盘，可厂家配件是限量供应，只能等着接通知。前阵子，苹果维修风波让国内媒体义愤填膺，口诛笔伐，结果我想很多媒体记者拿着的不正是苹果手机？在这家著名家电卖场内，在楼层指示牌上显著标着苹果字样，其他品牌却没有出现。

上周一直处理读者的投诉，全是外资品牌，消费者投诉很多次解决不了，结果媒体一介入，先是威逼利诱，后是缓兵之计，发现没用了，只好乖乖地去帮消费者解决问题。

一位资深的老记者说，这些外资品牌用他们的文化破坏你固有的文化传统，用钱给你的文化清零，到头来让你乖乖接受他们的文化。是多么可怕的改变，花了钱买了外资的产品，却还要接受他们强加的文化，还有一些人自豪称自己为“粉丝”。而这些不怪我们的媒体，不怪我们的零售业；真正应该责怪的是我们的民族品牌，为何不给我们一个爱死你们的理由，只怪我们自己，不知道什么时候把“崇洋媚外”写进了血液里。

杨坤

“寡妇年”遇上禽流感 今年结婚心理上要过两道坎

今年立春在除夕之前，民间流传今年无春不适宜结婚。记者从南京婚庆市场了解到，受此影响，今年3、4月份结婚人数比去年同期下降20%，与此相关联的婚庆市场深受影响，不少婚庆策划公司的订单量减少了三成左右，酒宴的日子也不好过，婚庆市场不旺再加上禽流感疫情，不少客户要求对涉及禽类的菜品做些调整。

现代快报记者
刘德杰



B 婚宴菜单避开禽元素

婚庆市场不旺再加上近期的禽流感疫情，各大酒店在婚庆菜品上也变得格外谨慎。记者从南京各大酒店了解到，受市场及疫情的影响，酒店婚宴订单业务基本与去年持平，但客人在婚宴菜品的选择上更加谨慎。

将在4月中旬给儿子办婚宴的许阿姨告诉记者，去年秋天预订酒店的时候，菜单上有涉及鸽子、鸡、鸭等禽类的菜品，现在全部换成了海鲜或鱼类。记者从金陵、洲际等酒店了解到，针对近期禽流感疫情引起的顾客更换菜品的情况，各大酒店会充分尊重客人的意愿，从健康、安全角度出发，给客人替换菜品。一些酒店在客人婚宴开办前期，会根据情况，对已经预定婚宴的客人做一个善意的提醒，从安全的角度出发咨询客人是否更换跟禽类有关的菜品。

A 婚庆策划订单降3成

由于今年立春在除夕前，俗称无春年、寡妇年，不少新人会避开在这样的年份结婚，南京婚庆市场受到了不小的冲击。据市婚庆协会负责人介绍，该协会相关统计数据显示，今年3、4月份结婚的人数比去年同期减少了20%。受此影响，与婚庆相关联产业的日子也不好过。

经营一家婚庆策划公司的孙经理告诉记者，不受影响肯定说不过去，今年承接的婚庆策划的订单量比去年少了3成左右，与婚庆相关的道具批发量也随之减少。婚庆市场的不旺，也使一些走高端路线的婚庆策划公司大打“亲民牌”。“今年前几个月整体婚庆市场不旺已成为业内共识，除了风俗的原因外，不少人

在婚庆策划中也开始走节俭路线。”在罗曼庭紫罗漫婚礼会馆担任创意总监的秋桐告诉记者，除了高端婚礼，罗曼庭也开打“平民牌”，借此时期修炼内功，等待市场转好之时。

喜糖、喜铺的日子也不好过。在中央门某市场经营喜糖、喜庆等用品的周大姐在机械地包装着喜糖。“结婚的人少了，订单自然就少了，今年的订单比去年少了三分之一，还有的经营户都跌到一半以下。”周大姐称，生意不好做，租金却没少涨。

**超百支单品共省
2560元
买立减**

活动日期：2013年4月9日-4月22日

OMO 奥妙全自动无磷洗衣粉 3千克	价签价格 立减 ¥10
东北大米	立减 ¥25
利是圆粒清香米 10千克	价签价格 立减 ¥25
海飞丝丝质柔滑去屑洗发露 750毫升	立减 ¥25
乐扣乐扣玻璃保鲜盒3件套 380毫升+500毫升+1升	价签价格 立减 ¥50
九阳电饭煲 JYF-40FL03 3升,600瓦,微电脑式	立减 ¥70

**家乐福
Carrefour**

会员价更便宜

红富士苹果 以卖场实物为准	立减 ¥2.90
带皮五花肉 以卖场实物为准	立减 ¥7.50
黑人超白牙膏 90克	立减 ¥5.50
大今野拉面五连包 红烧牛腩面/酸菜肉丝面/红烧排骨面	立减 ¥5.90
立白新一代洗洁精 2千克	立减 ¥12.90
多力葵花籽油 5升	立减 ¥74.90
小绵羊无忧舒馨枕 45x70厘米	立减 ¥69
美的压力锅 12PLS505A2 5升,900瓦,三胆	立减 ¥299

您可携带身份证至家乐福南京5家门店的会员卡中心现场免费办理会员卡

家乐福南京5家门店：南京大桥店，南京大行宫店，南京长虹店，南京河西店，南京大华店